



体验嘉宾杜薇学打岭南腰鼓



主持人曾璐体验紫柏山帐篷节



杜薇参与羌族群众传统游戏



摄制组随机采访外地游客

# 央视《美丽中国乡村行》 走进凤县

拍摄5集大型电视系列片 全面展示凤县生态旅游新成就

## 编者按

自8月8日,中央电视台《美丽中国乡村行》走进凤县大型电视系列片开机以来,摄制组深入凤县各大景区、赏美景、品美味,体验嘉宾及央视主持人被凤县美景、美食及独特的民族文化所陶醉。为把最美、最靓的凤县展示给全国观众。摄制组每天工作十小时以上,本报记者在电视片拍摄期间,抓拍到了部分精彩镜头,现选编刊发。



著名青年影视演员杜薇作为体验嘉宾感受凤县之美



央视主持人曾璐体验紫柏山天坑探险项目

## 依托顶级平台

### 全面展示生态凤县

8月8日,中央电视台七套《美丽中国乡村行》在凤县正式开拍,为全国观众开启美丽凤县的探秘之旅、寻梦之旅。

《美丽中国乡村行》是央视七套推出的首个纯粹的“乡村旅游”服务节目。该栏目以美丽中国的秀美乡村为着眼点,以“乡村旅游、生态文明”为主题,通过外景主持人和美丽乡村体验员的亲身讲述,带领观众走进那些神奇、秀美的中国乡村,赏美景、品美食,体验原汁原味的乡村旅游,感受自然生态的休闲农业,领略美丽中国乡村的自然之美、人文之美,倡导新型生态旅游模式,同时也向世界展示中国美丽乡村的自然风光、传统美食、民俗风情、历史文化。

《美丽中国乡村行——走进凤县》生态旅游系列片共计划拍摄五集,分为嘉陵江源头探奇之旅、灵官峡羌族风情之旅、紫柏山寻宝之旅、古栈道穿越之旅、通天河“西游记”之旅五大主题活动。本次走进凤县的体验嘉宾为著名青年演员杜薇,并

特邀央视《阳光大道》的著名主持人曾璐担纲外景主持。杜薇因出演《宁为女人》、《媳妇的美好时代》、《我的美丽人生》等诸多荧幕热播剧成为荧屏焦点,演技获得观众一致认可。

在当天的开机仪式上,主持人曾璐对凤县美景大加赞赏,称凤县为:“人间仙境,美不胜收!”来自央视,并担任走进凤县专题片导演的段旭东表示,这是《美丽中国乡村行》栏目首次对一个县域来做这样规模的大型系列片的拍摄,称凤县的发展模式是“独一无二”的,他们将用全新的视角向中国乃至世界的观众展示凤县的自然风光、传统美食、民俗风情、历史文化,让观众领略凤县的自然之美、人文之美、发展之美。

## 穿花谷登紫柏

### 明星嘉宾沉醉凤县山水

《美丽中国乡村行走进凤县》开机以来,摄制组被凤县充满诗情画意的美景所吸引,连续五天都陶醉在青山绿水之间。担任体验嘉宾的影视演员杜薇和外景主持人曾璐在这几天时间里,穿越秦岭花谷、

探秘嘉陵源头,亲身感受了灵官峡漂流的激情和紫柏山的雄浑、领略了羌文化的神秘和《凤飞羌舞》的魅力,虽然每天工作十多个小时,但她们丝毫不觉得累,还大呼过瘾得“真过瘾!”。

花,是每个女孩的最爱,在拍摄秦岭花谷一天里,可是乐坏了杜薇。花香四溢的百花园、迎风摇曳的格桑花,还有万亩薰衣草、千亩向日葵等沿途各种花的海洋让杜薇兴奋不已,她一会儿沉醉在格桑花和薰衣草的包围中,一会儿又奔跑在向日葵的花海中,还有大片的月季、紫薇、鲁冰花以及那些不知名的小花都吸引着她和游客共同欣赏。在拍摄的同时,杜薇还不忘告诉随行人员,一定要好好拍上几张照片。

美食,是任何人都抵挡不了的诱惑。几天来,凤州蒸菜八大碗、东河桥村的豆腐宴、留凤关的干脚棒等凤县的特色美食让摄制组的所有人大饱口福。在紫柏山下的农家院里,看到村民制作洋芋搅团,主持人曾璐按捺不住,亲自动手参与其中,没有经验的她让现场妙趣横生,引来笑声一片。

在凤县的几天,杜薇和曾璐说的最多的是“太美了”。看完《凤飞羌舞》,曾璐连夸演员们演得好,说:“没想到一个山区小县能有这样的艺术精品,让我很震撼!”。杜薇说:“在充满灵性和多姿多彩

的美景面前,我感到自己的词汇是那样贫乏,其中的美无法用言语描述,只有用心去体会。”

为了把最美的凤县展示给观众,摄制组所有人员对工作都是一丝不苟,在嘉陵江源头观日台拍摄时,天气突变,风雨交加,许多人被冻得瑟瑟发抖,但硬是坚持拍摄近一小时,从观日台撤下来后,下午天气放晴,导演一声令下,大家又跋涉几十公里重回观日台。

为了追求最佳的拍摄效果,在灵官峡景区,杜薇亲自体验“云中漫步”项目,在几十米的悬崖来回穿行近一小时,下来时腿已不听使唤,之后又在漂流时被淋得浑身湿透;在紫柏山景区,主持人曾璐跟随探险队,下到深入地下70多米的“天坑”探秘。像这样追求最完美的镜头还有很多,拍摄一次不行,两次、三次直至感觉满意为止,有些场景拍摄甚至反复十几次,但是所有人都毫无怨言。用导演段旭东的话说就是:“要用最完美的策划、最好的视角、最优质的画面把最美的凤县记录下来。”

截止12日,《美丽中国乡村行走进凤县》的第一期拍摄已结束,二期拍摄工作将于八月下旬展开,届时将穿越连云古栈道,重走通天河“西游路”。

(田俊雅 刘鸿 何鹏)